



Crna Gora
Ministarstvo nauke

INFORMACIJA O DODJELI STATUSA
PRVOG CENTRA USPJEŠNOSTI U CRNOJ GORI
– REALIZACIJA PROJEKTA „VISOKO OBRAZOVANJE I ISTRAŽIVANJE
ZA INOVACIJE I KONKURENTNOST” – (INVO)”

Podgorica, jun 2014. godine



I. Uvod

Programom rada Vlade za 2014. godinu, 2. Tematski dio, B) Ekonomska politika i finansijski sistem, tačka 87, utvrđena je obaveza Ministarstva nauke da u II kvartalu pripremi Informaciju o dodjeli statusa prvog Centra uspješnosti u Crnoj Gori – Realizacija projekta „Visoko obrazovanje i istraživanje za inovacije i konkurentnost” – (INVO)”.

Vlada Crne Gore, preko Ministarstva nauke i Ministarstva prosvjete, iz sredstava kredita dobijenog od Svjetske banke, implementira „INVO“ projekat.

„INVO“ projekat podržava inicijative koje će omogućiti da inovacije postanu stub razvoja dinamičnog i relevantnog okruženja za razvoj nauke i istraživanja, kao i da naučne ustanove i javna i privatna preduzeća iskoriste svoju aktivniju ulogu u istraživanjima i razvoju i mogućnosti za transfer tehnologija. Razvojni cilj projekta „INVO“ je jačanje kvaliteta i značaja istraživanja u Crnoj Gori.

U okviru treće komponente „INVO“ projekta “Uspostavljanje konkurentnog okruženja za istraživanje”, finansira se, između ostalog, i uspostavljanje prvog Centra uspješnosti u Crnoj Gori, koji će biti model za buduće centre uspješnosti.

Uspostavljanje Centra uspješnosti predstavlja ključni instrument razvoja naučnoistraživačkog sistema koji je utvrđen u Izmjenama Strategije naučnoistraživačke djelatnosti Crne Gore (2012-2016), i po prvi put je ustanovljen u Zakonu o naučnoistraživačkoj djelatnosti ("Službeni list Crne Gore", broj 80/10).

Centar uspješnosti definisan je kao naučnoistraživačka ustanova ili grupa istraživača u ustanovi, koja je po svojoj originalnosti, značaju i aktuelnosti postignutih rezultata u naučnoistraživačkoj djelatnosti, u vremenskom periodu od pet godina, ostvarila vrhunske i međunarodno priznate rezultate u svojoj naučnoj oblasti istraživanja.

Uspostavljanje prvog Centra uspješnosti u Crnoj Gori omogućiće:

- jaku povezanost između znanja, istraživanja i inovacija, odnosno tijesnu vezu između istraživanja i privrede;
- stvaranje nove generacije naučno-tehnoloških talenata putem njihovog zapošljavanja i obuke za istraživanja u Centru; i
- ostvarivanje dinamičnog partnerskog odnosa sa organima državne uprave i lokalnom samoupravom.

II. Finansiranje projekta Centra uspješnosti

Iznos granta za projekat Centra uspješnosti odobren je u ukupnom iznosu od **3.418.000,00 €**

Sva sredstva potrebna za uspostavljanje i rad prvog Centra uspješnosti u Crnoj Gori obezbijeđena su iz sredstava kredita Svjetske banke.



III. Pregled realizovanih aktivnosti za uspostavljanje Centra uspješnosti u 2013. godini:

Saglasno dinamici realizacije "INVO" projekta, Ministarstvo nauke je u 2013. godini realizovalo sljedeće aktivnosti:

- Izrađen Priručnik za aplikante za uspostavljanje Centra uspješnosti (maj 2013.);
- Objavljen Konkurs za dostavljanje prijava za uspostavljanje prvog Centra uspješnosti (30. maj 2013. sa rokom za dostavljanje prijava 20. septembar 2013.);
- Završena administrativna prijava projekata (04. oktobar 2013.);
- Završena prva faza evaluacije (novembar 2013.);
- Završena druga faza evaluacije (decembar 2013.); i
- Konačna rang lista projekata sa izvještajima o evaluaciji dostavljeni Savjetu za naučnoistraživačku djelatnost (krajem decembra 2013).

IV. Pregled realizovanih aktivnosti za uspostavljanje Centra uspješnosti u 2014. godini:

IV.1. Predlog Savjeta za naučnoistraživačku djelatnost (Savjet za NID)

Savjet za NID je nakon detaljnog razmatranja prijava od strane dvije faze evaluacije međunarodnih evaluatora i Konačne rang liste pripremljene od strane evaluatora, utvrdio prijedlog za Ministarstvo nauke, 31. januara 2014. godine, da prijavu projekta „CENTAR USPJEŠNOSTI U BIOINFORMATICI (BIO-ICT)“, Univerziteta Crne Gore - Elektrotehničkog fakulteta u Podgorici, prihvati za finansiranje i dodjelu statusa Centra uspješnosti, sa čijim ovlaštenim licima Ministarstvo treba da započne proces pregovora o zaključenju Ugovora o realizaciji predmetnog naučnoistraživačkog projekta.

Projekat „BIO-ICT“ je interdisciplinarnog karaktera u oblastima istraživanja: ICT, Poljoprivreda i hrana, Medicina i zdravlje ljudi, i Održivi razvoj i turizam. Elektrotehnički fakultet realizuje projekat sa partnerima: Biotehničkim fakultetom u Podgorici, Institutom za biologiju mora u Kotoru, Institutom za javno zdravlje u Podgorici, Centrom za tele-infrastrukture, Aalborg Univerziteta u Danskoj, Naučnoistraživačkim centrom za ekološku bezbjednost iz St. Petersburga, Ruskom akademijom nauka, d.o.o. „Green House Jovović“ iz Pogorice i d.o.o. „Cogi“ iz Kotora.

Na projektu je angažovano ukupno 82 istraživača, od čega je 10 novozaposlenih.



IV.2. Odluka o izboru projekta sa kojim treba započeti pregovore za dobijanje statusa CU

Ministarstvo nauke je na osnovu navedenog prijedloga Savjeta za NID, 03. februara 2014. godine donijelo Odluku o stupanju u pregovore sa Univerzitetom Crne Gore - Elektrotehničkim fakultetom u Podgorici, o zaključenju Ugovora o realizaciji naučnoistraživačkog projekta „CENTAR USPJEŠNOSTI U BIOINFORMATICI (BIO-ICT)“, sa ovlašćenim licima podnosioca prijave projekta, prof. dr Zoranom Veljovićem, dekanom Elektrotehničkog fakulteta i Rukovodiocem projekta, prof. dr Igorom Đurovićem, kao i njegovim projektnim timom.

IV.3. Pregovaranje za zaključenje Ugovora o dodjeli granta

Nakon konačne Odluke Ministarstva o izboru projekta sa kojim treba započeti pregovore za dobijanje statusa Centra uspješnosti, Ministarstvo je sa Elektrotehničkim fakultetom i njegovim ovlašćenim licima, stupilo u pregovore o zaključenju Ugovora, 19. februara 2014. godine.

U toku pregovora riješene su nejasnoće na koje je ukazano tokom evaluacija i ispunjeni zahtjevi za izmjenama u prijavi, kao i definisana sva naučna, tehnička, pravna i finansijska pitanja podnijete prijave, uzimajući u obzir komentare date od strane međunarodnih evaluatora obje faze evaluacije, kao i Savjeta za NID.

Proces pregovaranja uspješno je završen 15. maja 2014. godine.

IV.4. Dodjela statusa Centra uspješnosti

Kako su pregovori sa Elektrotehničkim fakultetom i njegovim ovlašćenim licima uspješno završeni 15. maja 2014. godine, Ministarstvo nauke je saglasno članu 23 Zakona o naučnoistraživačkoj djelatnosti („Službeni list CG“, broj 80/10), prihvatilo **odjelu statusa Centra uspješnosti Univerzitetu Crne Gore - Elektrotehničkom fakultetu u Podgorici, za realizaciju naučnoistraživačkog projekta pod nazivom: „CENTAR USPJEŠNOSTI U BIOINFORMATICI (BIO-ICT)“.**

Status Centra uspješnosti dodijeljen je za realizaciju navedenog naučnoistraživačkog projekta, za period od tri godine, počev od 01. juna 2014. godine do 31. maja 2017. godine.

Odluka je donijeta 15. maja i dodijeljena Elektrotehničkom fakultetu 20. maja 2014. godine.

IV.5. Ugovor Ministarstva nauke sa Centrom uspješnosti o realizaciji projekta

Nakon konačne Odluke o statusu Centra uspješnosti, Ministarstvo nauke je 30. maja 2014. godine zaključilo Ugovor o realizaciji predmetnog naučnoistraživačkog projekta, sa Univerzitetom Crne Gore - Elektrotehničkim fakultetom u Podgorici i odobrilo dodjelu grant sredstava za realizaciju ovog projekta, u ukupnom iznosu od **3.418.000,00 €**

Centar uspješnosti počeo je sa radom 01. juna 2014. godine.



V. Realizacija projekta Centra uspješnosti

Ministarstvo nauke vrši kontinuirani monitoring i periodičnu nezavisnu evaluaciju nad implementacijom projekta, na način što će Elektrotehnički fakultet dostavljati polugodišnje finansijske izvještaje i izvještaje o realizaciji istraživanja koje Ministarstvo nauke treba da odobri, kako bi se nastavilo sa daljom implementacijom projekta, a sve u cilju obezbjeđivanja najvišeg kvaliteta rezultata i najefikasnijeg korišćenja resursa.

Nakon završetka projekta, Elektrotehnički fakultet je u obavezi da Ministarstvu dostavi završni izvještaj o implementaciji projekta, nakon čijeg odobrenja će se projekat smatrati završenim.

Nakon isteka perioda od tri godine, Ministarstvo donosi odluku o produženju statusa Centra uspješnosti za naredni period od tri godine ili o oduzimanju statusa Centra uspješnosti.



TABELARNI PREGLED AKTIVNOSTI:

	Aktivnost	Realizacija
1.	Izrađen Priručnik za aplikante za uspostavljanje Centra uspješnosti	maj 2013.
2.	Objavljen Konkurs za dostavljanje prijava za uspostavljanje prvog Centra uspješnosti	30 maj 2013.
3.	Završena administrativna provjera prijava	04. oktobar 2013.
4.	Završena prva faza evaluacije	novembar 2013.
5.	Završena druga faza evaluacije	decembar 2013.
6.	Konačna rang lista projekata sa izvještajima o evaluaciji dostavljeni Savjetu za NID	kraj decembra 2013.
	Savjet za NID utvrdio predlog za Ministarstvo nauke	31. januar 2014.
7.	Donijeta Odluka o izboru projekta sa kojim treba započeti pregovore za dobijanje statusa Centra uspješnosti	03. februar 2014.
8.	Završen proces pregovora	15. maj 2014.
9.	Dodijeljen status Centra uspješnosti	15. maj 2014.
10.	Potpisan Ugovor između Ministarstva nauke i Centra uspješnosti	30. maj 2014.
11.	Period realizacije projekta Centra uspješnosti	01. jun 2014. – 30. maj 2017.